

主題：蒙大恩的人

目標：認識並接受神的救恩。

經文：路一 26-38；太一 20-21；約三 16；羅五 8；路一 39-55

主日信息綱要

前言：聖誕節是慶賀耶穌降生的節日，是關乎全人類的好消息（福音）；當天使向馬利亞顯現，所宣布的好消息指出福音的本質，同時馬利亞對福音的回應也值得我們學習。（路一 26-38）

一、福音的本質：耶穌是神賜給我們的禮物，顯明我們的需要以及福音的本質。

1. 神比我們想像的還要偉大（路一 31-32）：耶穌是至高神的兒子，竟降世為人，從最榮耀的至高之處，虛己降生在最卑微的馬槽中。
2. 我們比自己想像的還要敗壞（太一 20-21）：我們在罪中沉淪，比自己所認知到的還要敗壞，還需要被拯救。提摩太·凱勒（Timothy Keller）牧師說：「禮物背後都有其含意及所傳遞的訊息」，好比牧師的好友送他生髮水、減重產品，表示這些朋友注意到也顧念牧師的這些需要。禮物傳遞的訊息就是「這是你所需要的」。神賜下耶穌作為給世人的禮物，是為了要拯救我們。因世人真正需要的不是心靈的寄託或困難的幫助，而是從罪的轄制中被拯救，但我們無人可以自救或互救；若非藉著耶穌，別無他法。
3. 神比我們想像的還要深愛著你我（約三 16；羅五 8）：為了拯救我們，神差遣獨生愛子耶穌，取了奴僕的形象，成為人的樣式，為我們降生在卑微的馬槽；耶穌經歷世人所受的試探、誘惑、患難、羞辱、傷痛，甚至為我們的罪死在十字架上，為了讓我們可以回到父神的懷抱。這一切顯明了神對我們的愛。

二、馬利亞的回應：馬利亞可說是新約中第一個聽見福音的人，她接受福音有三階段：

1. 反覆思想（路一 28-29）：天使的顯現和傳遞的訊息都讓馬利亞驚慌、不解，但她反覆思想所見所聞是真是假。領受救恩並非放棄理性或邏輯思考，反而應認真思想福音的真假。
2. 將疑惑帶到神的面前（路一 30-34）：天使稱呼馬利亞是「蒙大恩的女子」，但緊接著宣布她將「未婚懷孕」；這聽起來不像是祝福的「童女懷孕」讓她更困惑。然而，即使在反覆思考及許多疑惑中，她仍停留在神的面前與神對話，這就是禱告；神歡迎我們將疑惑帶到祂面前與祂對話。接受福音的過程一定會有疑惑，而處理疑惑與不信最好的方法，就是來到神的面前向祂禱告：「我不知道祢是否是真的，但如果祢是，請祢幫助我，我想要認識祢。」無論是否已是基督徒，都應該來到神面前向祂禱告。基督信仰不只是為了得祝福或有一份心靈寄託，若不正視對信仰的疑惑並好好思想，日後碰到困難或感受不佳時就很容易離開信仰。
3. 全然降服（路一 35-38）：縱使不完全明白神的作為，但馬利亞相信：「神是我生命的主宰，不是我告訴祢該如何祝福我，而是祢有權主導我的人生，所以情願照祢的話成就在我身上，因我是祢的使女。」馬利亞的順服需付上代價：可能因此被休、成為單親未婚媽媽，被社會唾棄、活在貧窮羞愧中。但她定意：縱使神的話聽起來像是一場悲劇苦難，仍相信神是良善的天父。向神降服不一定馬上有喜樂，但馬利亞的順服孕育出神救贖計畫的關鍵——道成肉身的耶穌，帶給全人類最大的祝福，因此她後來從靈裡湧出喜樂（路一 39-55）。

結論：聖誕節的信息是為了所有人。若對福音仍有疑惑，可以真誠來到神的面前禱告，求祂顯明祂的真實；已接受救恩的，要承認自己是主的僕人使女，向祂全然降服，讓主照祂的話成就在我們身上。

主日信息討論題目（30分鐘）

經文尋寶：個人先默想主日信息及經文的一個重點（在神面前已經蒙恩了……）。（5）

問題一：請分享——個人喜歡或肯定本次聖誕主日中哪些部分？個人對耶穌降生故事的感受？（10）

問題二：從主日信息及經文分享——「耶穌降世」這禮物向我傳達出什麼訊息？馬利亞回應天使的過程，有哪些值得個人效法的態度？（15）

回應（10分鐘）

回應一：在小組中分享——個人從今年的聖誕聚會或信息有何學習？彼此代禱，效法馬利亞全然降服、委身的心志，經歷神所應許的豐盛與喜樂。

回應二：小組長以敬畏神的心宣讀路一 37-38、太一 21、約三 16；祝福全組在神面前蒙恩且降服，領受主降世所成就的生命平安。

金句背誦 路一 37-38、太一 21、約三 16

◎本材料是根據周巽正牧師證道編寫。◎版權為台北靈糧堂門徒裝備中心所有。



藍火代禱信

2023/12/24 – 2023/12/30

一. 先知性領受及禱告

領受：禱告中看見有隻手拿著一個遙控器，一按，一排引路的燈就亮了，路的盡頭是一片的光。那隻手是神的手，那排引路的燈就是我們，要將人引到光中。

禱告對象：為想向未信親友、同事、鄰舍傳福音的兄姊禱告。

禱告：聖誕 Big Day 剛過，但我們不只是一要邀請人來到聖誕聚會、福音茶會之中，更是要將人引進永生之門，得著救恩。神的心意是使萬人得救，不願一人沉淪，神的手已按下開關，使我們能為主發光，只要願意，神就使用我們成為將未信親友引至真光中的引路者。求主恩膏我們的口、賜福每次傳福音的機會，使我們能勇敢地為主發光，引領人從黑暗走向光明，認識主耶穌是世界的真光，跟從祂就不在黑暗裡走。

二. 為小組

為福音跟進與收割持續禱告。求主的愛持續觸摸每一位前來教會參與感恩節和聖誕節聚會活動的慕道朋友，興起兄姊能繼續在愛中跟進，賜下智慧與牧養動力，恩膏兄姊不論藉著小組 RPG 禱告，或是關懷與探訪行動，幫助慕道友能更多經歷、認識耶穌，引領他們的心真正接待耶穌做他們生命的救主。

三. 為教會

為 12/31 教會山莊跨年禱告會祝福禱告。求主賜福在靈糧山莊舉行的跨年禱告會，主題：「置身榮耀 愛中合一」，恩膏周巽正牧師主領，眾牧者與執事分享信息並帶領禱告。懇求主引領兄姊們預備心參加，好讓我們聚集同心一起來聆聽神對教會及個人的心意，並藉著聖餐使我們合一進入到新年新的異象中。

四. 為國家

為近日寒流來襲溫度驟降禱告。上週因氣溫驟降，疑似心血管疾病猝死案頻傳，全台統計有 81 件猝死案件，這幾天因寒流報到，溫度又再創新低；求主保守每位弟兄姊妹，特別是所有年長者和嬰幼兒的家人，都能有強健的身體、好的抵抗力，在寒冷的天氣之下身體機能都能正常運作、心血管暢通無阻，並賜下智慧能有效地保暖禦寒，幫助我們都能好好保養顧惜身體，平安健康。

五. 為列國

12/18 晚間甘肅積石山縣發生規模 6.2 地震，震源深度 10 公里，破壞力強大，影響至青海省海東市和甘肅。也造成房屋毀損高達 15.5 萬棟，水、電、道路等基礎設施損壞，導致逾百人死亡、近千人受傷。懇求主親自成為災民的避難所和倚靠，調度資源搭救及安置，安慰受驚嚇的百姓。求主憐憫止住餘震，恩待政府與百姓災後有力量重建家園，救恩、平安與盼望進入人心，與災民同在。